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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
 

Συνάντηση του προεδρείου του ΣΕΒ 
µε τον Υπουργό Οικονοµίας & Οικονοµικών 

 
 
∆έκα συγκεκριµένα «µέτρα – ανάχωµα στην ανεργία» κατέθεσε ο Πρόεδρος του 
ΣΕΒ, κ. ∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος στο πλαίσιο της σηµερινής συνάντησης του 
προεδρείου του ΣΕΒ µε τον Υπουργό Οικονοµίας και Οικονοµικών κ. Γιάννη 
Παπαθανασίου, ζητώντας να συµπεριληφθούν στις εξαγγελίες για την οικονοµική 
πολιτική, που θα κάνει ο Πρωθυπουργός στη ∆ΕΘ.   
 
Στην ίδια συνάντηση υπογραµµίστηκε η ανάγκη να αντιµετωπιστούν τα χρόνια και 
δοµικά προβλήµατα της ελληνικής οικονοµίας, που η παγκόσµια κρίση ανέδειξε µε 
ιδιαίτερη οξύτητα. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, συζητήθηκαν συγκεκριµένες προτάσεις του ΣΕΒ ως προς τις 
διαρθρωτικές µεταρρυθµίσεις που είναι αναγκαίο να υλοποιηθούν. 
 
 
Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ τόνισε, συγκεκριµένα, µεταξύ άλλων: 
 
«Ο Υπουργός Οικονοµίας & Οικονοµικών επανέλαβε τη διαπίστωσή του ότι η κρίση 
ανέδειξε τα χρόνια δοµικά προβλήµατα της ελληνικής οικονοµίας και την απόφαση 
της κυβέρνησης να υλοποιήσει ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα διαρθρωτικών 
αλλαγών –θέση που ο ΣΕΒ µονότονα επαναλαµβάνει τουλάχιστον από το 2007. 
 
Ο ΣΕΒ ελπίζει ότι τούτη τη φορά θα υπάρξει ξεκάθαρη πολιτική βούληση για να 
γίνουν όσα δεν έγιναν µέχρι σήµερα. 
 
Αντίθετα, θεωρούµε ότι τα ασύνταχτα εισπρακτικά µέτρα είναι αναποτελεσµατικά και 
αδιέξοδα διότι δεν αντιµετωπίζουν ουσιαστικά το πρόβληµα του δηµοσιονοµικού 
ελλείµµατος, ενώ συµπιέζουν το εισόδηµα των νοικοκυριών και καταδικάζουν την 
αγορά σε παρατεινόµενη ύφεση. 
 
Αλλά, θέλω να σταθώ ιδιαίτερα, σε ένα µείζον οικονοµικό και κοινωνικό πρόβληµα, 
που µας απασχολεί κατά προτεραιότητα. 
 
Η διόγκωση της ανεργίας είναι µία από τις πιο άµεσες και κοινωνικά οξύτερες 
επιπτώσεις της κρίσης. Οι απολύσεις αποτυπώνουν το πρόβληµα επιβίωσης 
χιλιάδων εργαζοµένων και χιλιάδων επιχειρήσεων της χώρας. 
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Στη βάση αυτή, για τον ΣΕΒ, αποτελεί ζωτική προτεραιότητα η άµεση προώθηση 
µέτρων θωράκισης της απασχόλησης. 
 
Καταθέτουµε, σήµερα, δέκα συγκεκριµένα µέτρα – ανάχωµα στην ανεργία, τα οποία 
ο ΣΕΒ έχει, ήδη, συζητήσει µε τη ΓΣΕΕ και τους άλλους κοινωνικούς εταίρους. 
 
Καλούµε την κυβέρνηση να συµπεριλάβει τα µέτρα αυτά στην οικονοµική πολιτική 
που θα εξαγγείλει ο Πρωθυπουργός, και την Αντιπολίτευση να τα στηρίξει.  
 
Είναι χρέος µας να θωρακίσουµε το αναφαίρετο δικαίωµα των δυνάµεων της 
εργασίας, στην εργασία». 
 
 
Εξάλλου, σε δηλώσεις του προς τους δηµοσιογράφους µετά τη συνάντηση, ο 
Πρόεδρος του ΣΕΒ αναφέρθηκε στις πρόσφατες πυρκαγιές που κατέκαψαν τη 
Β.Α. Αττική, τονίζοντας:   
 
«Ένα µεγάλο εθνικό έγκληµα συντελέστηκε τούτες τις µέρες σε βάρος της Αττικής, σε 
βάρος της χώρας. Πρέπει επιτέλους να δούµε το πρόβληµα αυτό ως ένα µείζον 
εθνικό θέµα, που το Κράτος, ο πολιτικός κόσµος, η ίδια η κοινωνία, πρέπει να 
αντιµετωπίσουν µε συλλογικότητα και υπευθυνότητα». 
 
 
 
Συνηµµένο: Τα δέκα µέτρα – ανάχωµα στην ανεργία 
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Τα δέκα µέτρα – ανάχωµα στην ανεργία 
 

 
1. Άµεση λειτουργία και καταβολή της κρατικής χρηµατοδότησης στο Ταµείο 

Κοινωνικής Συνοχής. Να καθοριστούν προτεραιότητες ενίσχυσης 
ασθενέστερων και να προβλεφθεί η συµµετοχή κοινωνικών εταίρων στη 
διαχείριση. 

 
2. Κατάργηση των φορολογικών αντικινήτρων που αποτρέπουν τις επιχειρήσεις 

να προχωρήσουν στη διανοµή κερδών και στην πρόσθετη ασφαλιστική 
κάλυψη ειδικά για τους χαµηλόµισθους εργαζόµενους. 

 
3. Υποστήριξη των νέων προσλήψεων µε προσωρινή µείωση των ασφαλιστικών 

εισφορών για εκείνες τις επιχειρήσεις που θα αυξήσουν την απασχόληση στη 
διετία 2009 – 2010. 

 
4. Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών σε όσες επιχειρήσεις αντιµετωπίζουν 

σοβαρή µείωση της δραστηριότητάς τους στη διετία 2009 – 2010. 
 

5. Επιδότηση για συµµετοχή σε προγράµµατα εκπαίδευσης και κατάρτισης 
εκείνων των εργαζόµενων που µέσα στο  2009 και στο 2010 υποχρεώνονται 
να έχουν µειωµένη απασχόληση. 

 
6. Εξυγίανση και ενίσχυση των προληπτικών και κατασταλτικών µηχανισµών για 

την τήρηση της εργατικής και ασφαλιστικής νοµοθεσίας και την 
καταπολέµηση της αδήλωτης εργασίας. 

 
7. Ολοκλήρωση της διαδικασίας για την απογραφή εργοδοτών και πλήρης 

µηχανογραφική αποτύπωση των προσλήψεων. 
 

8. Υποχρεωτική εφαρµογή της κοινοτικής οδηγίας (98/59) για την κατάρτιση 
κοινωνικού σχεδίου εργαζοµένων, στις περιπτώσεις όπου η αναδιάρθρωση 
µίας επιχείρησης συνεπάγεται οµαδικές απολύσεις. 

 
9. Άµεση προώθηση εφαρµογής του νόµου περί εγγυηµένου δανεισµού των 

επιχειρήσεων και επίβλεψη της εφαρµογής του από τις τράπεζες,  έτσι ώστε 
τα δάνεια µε εγγύηση ∆ηµοσίου να διοχετευθούν άµεσα στις επιχειρήσεις που 
διατηρούν ή αυξάνουν τις υφιστάµενες θέσεις εργασίας. 

 
10. Προσαύξηση του επιδόµατος ανεργίας κατά 25% για τουλάχιστον έναν χρόνο. 

 
 
 


